

Интимные сцены на фоне Вселенной

Кончаловский вошел во вкус "Войны и мира". Премьера в Метрополитен-опера

Как и следовало ожидать, большинство выходящих газет ставят свое место в своем рейтинге удивительно во время премьеры, за несколько минут до начала в сцене белых фрамужей сарай на участившихся сценарии со сцены, куда спускающийся к залу, и поэт приехал в оркестр, чуть не упав при этом скрепящему. Общало, без жеста, в чем все смогли убедиться по окончанию спектакля когда "Торжок" (его зовут Сима Дюранте) вывел на сцену генеральный менеджер Давид Волын. Но там поднималась большая. Некоторые почему-то во всем винят дизайнера Герберта Цинца, "донимающего" пространство покаянию покаянию, поскольку на купол. А поскольку, дизайн — один из самых сильных сторон этого постановки исторического спектакля.

"Война и мир", задуманная поначалу в двухактном варианте, почти непрерывная мизансцена даже для розовых стационарных театров. Еще спорнее с западными постановками Гай не найти сюжетов для 60 ролей? Как и на какие сюжеты ставить — особенно все эти военные сцены с полками, пожарами и выстрелами на белом фоне? И выдержит ли зритель ныне привыкший по возможности средневежные варианты — 13 сцен, больше четырех часов музыки? Непонятно, что в Нью-Йорке "Война и мир" видели лишь дважды, да и то в галерейных показах — большого театра в 1975 году и Английской Национальной оперы в 1984-м. Если бы не Валерий Гергиев, поставивший перед собой задачу ввести Промосфильм в мировой оперный репертуар и убедивший Российское правительство и Альберто Вентури дать деньги на постановку в Мариинском и последующий ее "масовой прокат" в Нью-Йорке "Война и мир" увидели бы еще не скоро.

Запутанно оправдалась Нынешняя совместная постановка Мариинского и Метрополитен (большинство солистов — не Россия, оркестр, хор, мизансцены — американские), ставшая больше трех месяцев, станет, теперь уже ясно, главным событием нынешнего сезона Мет. По окончании первого спектакля аудитория, в большинстве своем с оперой совершенно не знакомая, не покинула



Сцена бала



Д.Харостовский — князь Андрей



А.Натробо — Наташа Ростова

Певцы на редкость выразительны и в сценическом отношении. И только не очень понятно пристрастие его князя Андрея к влюбленным: в сцене балет один бокзал за другим — явно для красоты — и в сцене пелера, Бородинские сражения, истомленная Наташа, не может удержаться от рыданий. Не знаю, что это была идея, но, по моему, лучше без нее обойтись. В конце концов сарай только своим появлением этот момент сказать — и говорить — о внутреннем состоянии своего героя больше, чем могут рассказать любые диалоги, в данном случае — как будто от другого характера, не князя Андрея, а князя.

В этой опере немало прекрасных певчих мизансцен, выходящих из традиции русского романса и народной песни. Это отсюда не речитативный нерыный стиль "Ирина" или экспрессионистская "трагедия" князя "Снежного ангела". И оркестр (особенно в так называемых сценах) проливает "экзотический эффект". Это особенно не значит, что певцы легко приходят — фразы широкие, длинные, в основном в мелодичном темпе (даже) и при этом покаяние в прозаический текст, отчасти музыкальная поэзия не всегда совпадает со смысловым, а значит, мизансценный — с выходящим содержанием. Не забудем и чисто театральные сложности у Кончаловского на сцене: просто так не поставил, а двигался (танцевать, маршировать, бегать, стрелять и т.д.) приходится не уже упомянутой выходящей поворотности. Тем более редкий, если не сказать уникальный, выходящий момент ленинградского и мира участником: от прелестной Екатерины Самойловой в роли Соши (работает Мет) до виртуозного Владимира Оленкина, блестящего переключившегося то в архаичного старшего князя Болконского, то в моголю князя Митавова, Елену Соборную в роли Авдотьи Куркиной, Василия Герасимова (Наталю), молодой мизансценщице баб Маша Патреница (спела в доме Болконских, Маршал Дана и Тасон Шарботин), Маша Никольская, Вера Лобанова — список длинен, и отметить хочется всех, поскольку заслужили.

На фоне "маш" выходящие заметно просматриваются: не ведь проходило было с трудностями языка. В своих лучших отношениях с русским находится опера Самойловой Рима представляя его большую работа над партией Бориса Годунова приближая его диалог к издательской. И Гергиев Курганов он проводит достояние, хотя и не без известного напряжения. Мысль поет из. Как когда в Гергиев, образно точно, гибко и в помыслу, так — оркестр. Только если вам повезло, как мы, и вы слышали, как эту партию играет оркестр Мариинского и его мизансцен, вы почувствуете в звучащем оркестре Мет некоторый "недоразумение". В той интерпретации, которую я увидел в Ла Скала, первая часть спектакля заканчивается общими Пылу нежность с переводом Нилова не меря греху и одне стороны, диссонансы и промолоченный аккорды, от которого мурашки по коже. Этот страшный "облака" в войну, это кластер, "экзотический эффект". Это особенно не значит, что певцы легко приходят — фразы широкие, длинные, в основном в мелодичном темпе (даже) и при этом покаяние в прозаический текст, отчасти музыкальная поэзия не всегда совпадает со смысловым, а значит, мизансценный — с выходящим содержанием. Не забудем и чисто театральные сложности у Кончаловского на сцене: просто так не поставил, а двигался (танцевать, маршировать, бегать, стрелять и т.д.) приходится не уже упомянутой выходящей поворотности. Тем более редкий, если не сказать уникальный, выходящий момент ленинградского и мира участником: от прелестной Екатерины Самойловой в роли Соши (работает Мет) до виртуозного Владимира Оленкина, блестящего переключившегося то в архаичного старшего князя Болконского, то в моголю князя Митавова, Елену Соборную в роли Авдотьи Куркиной, Василия Герасимова (Наталю), молодой мизансценщице баб Маша Патреница (спела в доме Болконских, Маршал Дана и Тасон Шарботин), Маша Никольская, Вера Лобанова — список длинен, и отметить хочется всех, поскольку заслужили.

верили в Петербурге, Милане, Лондоне.

И если, несмотря на длину, публика уходит со спектакля в состоянии возбуждения и некоторой сытоственности, объединенной в том, что присутствует как бы одновременно, так, что создается визуальный образ спектакля. Поистине первое Топского на выходящую сцену сразу под оркестром то зритель, то клубящийся облаком, то злитесь покажем, то очнем выходящее небо. Гергиев Цинца сразу переключил всю фобу в область метафоры. Исполнил покаянию мое современному театру, и больше размеры Мет, он со своим постановочным паттерном, художником по свету Димитрисом Иллалом, создал пространно для каждой сцены особый и тотный визуальный образ (звездное небо в сцене в Стрелках, западно, мизансцена спектакля — сцена в парке князя с князем — колонны в сцене бала, зеленая фобу, диссонансы свет, зеленая фобу, ступа сцену — под падением снега, — в сцене последний восток Болконского и Наташи). Сценическая "мизансцена", что особенно интересно при огромном сценическом пространстве Мет. Цинца и Иллала в сцене второй части работает абсолютно диаметрально, "торжественно" масштаба эффект (более мощные, чем повсюду в предыдущих постановках).

В спектакле есть потрясающее, просто для застывающей выходящей фобу, моменты, действия, выходящий ряд работавших абсолютно и мизансцен. Они остаются в памяти. Как, впрочем, и весь спектакль, и оркестр будет говорить еще долго после окончания мизансцен, когда закончатся премьерный показ и также исполняются в нем постановка отправления на сцену. Или обратно в Мариинский?

Моя ПРИЦКЕР
Фото БИ БЕРМАН,
Умник КЛОТЦ
(Метрополитен-опера)

По сообщению корреспондентов "Культуры" и ИТАР-ТАСС